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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.03.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:17 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstr. 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Stefan Böhmert  
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Ralf Ganzer  
Herr Jens Hollenbach  
Herr Andreas Kögler  
Herr Hartmut Kositzki  
Herr Lutz Kramer  
Herr Andreas Lemke  
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz  
Herr Uwe Neumann  
Herr Heinz Rieke  
Herr Friedhelm Sienholz  
Frau Dörte Werner  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Christine Jacob  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Bernd Ibe entschuldigt 
Frau Heidemarie Nielebock entschuldigt 
Herr Bastian Sölter entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 23.02.2017 
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4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
16 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte, den Verbandsgemeindebürgermeister, 
Hr.Schmette, die Protokollantin Frau Jacob und die anwesenden Einwohner. Die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist mit 13 
GMR + 1 Bürgermeister gegeben.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Es werden 2 Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt:  
 
GMR Hr. Kramer beantragt einen Tagesordnungspunkt in den nichtöffentlichen Teil 
der Sitzung „Information zu den Ergebnissen der letzten beiden Finanzausschusssit-
zungen sowie Diskussion  und Abstimmung  zum Thema  Sporthalle“ einzufügen. 
Dem Antrag stimmen die Gemeinderäte mit 11 x Ja, 3 x Nein und 0 x Enthaltung zu.  
 
GMR Fr. Werner beantragt, die Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil um den Ta-
gesordnungspunkt „Pacht“ zu ergänzen.  
Dem Antrag stimmen die Gemeinderäte mit 11 x Ja, 2 x Nein und 1 x Enthaltung zu. 
 
Die Tagesordnung wird mit den 2 zusätzlich eingefügten Tagesordnungspunkten mit 
12 x Ja, 2 x Nein und 0 x Enthaltung bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 23.02.2017 
  
Der Bürgermeister geht die einzelnen Punkte der Niederschrift der letzten Sitzung 
durch. GMR Hr. Ganzer wiederholt seine Auffassung, dass der in der Bauamtsvorla-
ge angegebene enthaltene Stundenlohn von 15,25 € zu gering ist.  
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 23.02.2017 wird wie folgt abgestimmt:  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:   16 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 14 
Ja-Stimmen: 12 
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Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 2 
 
 
zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Der Bürgermeister informiert über seine Tätigkeiten im Zeitraum vom 23.02. – 
23.03.2017 (Anlage) 
 
Weiterhin informiert er über  

- die derzeitigen Probleme im Colbitzer Jugendklub,  
- die erfolgte Reparatur des Bushaltestellendaches, Molkereistr. 
- das am 8. und 9.7.17 stattfindende Altstadtfest in Altdorf (bei Interesse bei 

Frau Harm bis zum nächsten Freitag melden). 
-  

Hr. Buttgereit, stellv. Vorsitzender des Kulturausschusses informiert über die Kultur-
ausschusssitzung v. 13.03.2017:  
 Jugendklub 

- striktes Alkoholverbot 
- ohne Betreuung und Schlüsselgewalt für die Jugendlichen – nicht vertretbar 

Vereinsförderung  
- Ausschussmitglieder haben sich dafür ausgesprochen, die gestellten Förder-

anträge der Vereine zu genehmigen 
- Stand Vorbereitung Brunnenfest 
- Stand Vorbereitung Heidefest  

Mail Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“  
- GMR Hr. Ibe hat seine Teilnahme zugesagt 
- GMR Hr. Kositzki schlägt vor, Hr.Gutsche hierüber zu informieren und seine 

Teilnahme zu erfragen.   
 
Der Bürgermeister informiert über die Schwerpunkte der Beratung des Städte- und 
Gemeindebundes des LSA:  

- Schrottimmobilien 
- Finanzausgleichsgesetz (derzeit 2 Jahre zurück angesetzt, angestrebt 3 Jahre 

zurück angesetzt) 
- bestimmte Probleme mit der Post durch doppelte Straßennamen (Fazit: Stra-

ßen umzubenennen ist aufwändiger, als es für die Post so zu lassen) 
 
Der Bürgermeister informiert über die Schwerpunkte der letzten Verbandsgemeinde-
ratssitzung v. 27.02.2017: 

- Info vom Systemadministrator der VG, Hr. Urban: keine .doc und keine .xls zur 
VG und von der VG schicken, aus Sicherheitsgründen 

- Änderung des Flächennutzungsplanes 
- Einsätze der Feuerwehren in den Gemeinden 
- Soziale Bürgerinitiative Glindenberg  
- Einladung von der Avacon zu einer Veranstaltung am  3.5.17 in Ebendorf 

(keine Teilnahmeinteressenten) 
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Der HSV-Vorsitzende GMR Hr. Rieke informiert die Gemeinderäte darüber, dass der 
HSV ab dem 27.04.2017 Stützpunkt für Radsport und Radpolo ist.  
 
GMR Hr. Lemke erläutert nochmals den Vorschlag des Ausschusses für Ordnung 
und Sicherheit sowie des Betriebshofes hinsichtlich der Straßen, die durch eine 
Fremdfirma gereinigt werden könnte. Für Kalkulationen wird der Beitragssatz der 
Gemeinde Zielitz herangezogen (1,27 €).  
Es gibt unterschiedliche Auffassungen zur gebührenpflichtigen Straßenreinigung. Die 
Fraktion „Bürger für Lindhorst“ lehnt diese ab.  
 
Festlegung:  
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Kalkulation auf Grundlage des Vorschla-
ges zu erstellen  
Gesamtkosten davon  

- Anteil Gemeindegrundstücke  
- Anteil nichtgemeindeeigene Grundstücke. 

 
Der Bürgermeister, Hr. Liebrecht und die GMR Fr. Werner informieren über die be-
reits angefertigten Tafeln für die Neugeborenen 2016. Sie werden im Bereich der 
Colbitzer Kirche und im OT Lindhorst in Höhe der Lindenstraße 2 angebracht.  
 
GMR Hr. Rieke hinterfragt die Übernachtung der Gäste, die einen Fußmarsch von 
Paris nach Berlin machen und in Colbitz Halt machen wollen (Heide-Camp).  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Die Lindhorster Einwohnerin, Frau Seifert, regt an, die Kehrmaschine auch am Grün-
nekengraben (Wendeschleife) einzusetzen. Der Bürgermeister bestätigt, dass diese 
Straße für die Kehrung vorgesehen ist.  
 
Frau Nahrstedt äußert sich zum geplanten Sporthallenbau. Sie möchte gern wissen, 
warum ein Gutachter entscheidet, welche Variante für Colbitz die Beste ist. Der Bür-
germeister weist darauf hin, dass im Finanzausschuss und auch beim Heidesport-
verein ausführlich die Thematik vorgestellt und diskutiert wurde. Die Variantenprü-
fung durch ein Büro ist notwendig, um fördermittelberechtigt zu sein.  
Das heute im nichtöffentlichen Teil zur Sporthalle beraten wird, ist durch Personalan-
gelegenheiten begründet.  
 
Der Bürgermeister informiert über die heutige Besichtigung der erst vor wenigen Jah-
ren neu gebauten Sporthalle in Nienburg. Es  nahmen der Verbandsgemeinde und 
des Gemeinderates teil.  
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
GMR Hr. Kramer weist auf den derzeitigen Stillstand der Arbeiten in der Lindenstr. in 
Lindhorst hin und bittet im Hinblick auf mögliche Störungen im Bauablauf, um umge-
hende Aktivitäten. 
 
GMR Hr. Lemke spricht die klappernden Gullydeckel auf der L 29 an. An der Prob-
lemlösung wird im Bauamt gearbeitet.  
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GMR Hr. Buttgereit fragt nach dem Stand der Instandsetzung der Straßenlampen Im 
Winkel in Lindhorst nach. Das Problem sind die verschlissenen Batterien (300 
€/Stck.). 
 
GMR Hr. Sienholz möchte gern wissen, welche Arbeiten am Kugelweg (von der Müh-
le zur Schule) gerade verrichtet werden. Die Gemeindearbeiter bereiten den Unter-
grund  für das Fräsgut vor.  
 
GMR Hr. Ganzer möchte, dass die Protokolle zusätzlich zum elektronischen Weg 
auch schriftlich zugestellt werden. Die Abstimmung ergibt:  

- für die elektronische Zustellung: 10 Stimmen  
- gegen die elektronische Zustellung: 4 Stimmen.  
 

Der Verbandsgemeinebürgermeister, Hr. Schmette stellt richtig, dass derzeitig die 
Protokolle schriftlich zugestellt werden müssen.  
 
Festlegung:  
Die Protokolle sind den Gemeinderäten in Papierform zu übersenden. 
 
GMR Hr. Ganzer hinterfragt den Zeitpunkt der professionellen Baumbeschneidung 
der Bäume zwischen Colbitz und Lindhorst. Die Baumbeschneidung  soll erfolgen, 
wenn die Vegetationsperiode zu Ende ist.  
 
Auf Anfrage von GMR Hr. Ganzer wird mitgeteilt, dass das Baugebiet Nachtweide in 
Arbeit ist.  
 
Im Aufrag vom GMR Hr. Ibe stellt GMR Hr. Ganzer die Frage, ob auf dem Friedhof 
Lindhorst kostenneutral eine Gedenkstehle aufgestellt werden kann. Der Bürgermeis-
ter legt fest, dass die Gemeinderäte Ibe und Ganzer einen Vorschlag hinsichtlich der 
Gestaltung, Finanzierung und Aufstellung eines  Mengengerüstes vorbereiten. 
 
GMR Hr. Kositzki weist auf den Graswuchs im Gewerbegebiet hin. Der Bauhof wird 
den Grünschnitt zeitnah erledigen.  
 
GMR Fr. Werner erfragt, wie der Stand bzgl. Fräsgut für den Fichtenweg ist. Der 
Bürgermeister sieht sich die Situation kurzfristig vor Ort an.  
Die derzeit nicht angefahrene Bushaltestelle Balzer Siedlung ist der nicht vorhande-
nen Wendemöglichkeit für Busse, geschuldet. Der Bürgermeister will bei der Börde-
bus GmbH nach einer Lösung für die Bushaltestelle/ Ersatz nachfragen.  
 
zu 15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der  
heutigen Sitzung bekannt:  
 

- Verkauf der Flurstücke 892 und 893 der Flur 7 von Colbitz 
Vorlage: BV-CO/882/2017 

- Verkauf einer Teilfläche von ca. 170m² aus dem Flurstück 889 der 
Flur 7 von Colbitz 
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Vorlage: BV-CO/883/2017 
- Beschluss zum Verkauf des Grundstücks in Colbitz Flur 4 Flurstück 

40/124 
Vorlage: BV-CO/884/2017 

- Beschluss über einen Antrag auf Stundung von Straßenbaubeiträ-
gen 
Vorlage: BV-CO/885/2017 

 
 
zu 16 Schließung der Sitzung 
  
Herr Liebrecht bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 22.17 Uhr die 
Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Christine Jacob 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	FLD_SIPAGEL
	FLD_GSGRNR
	FLD_SITEXT
	SMC_BM_SNFUNK

